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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΣΥΓΓΡΑΦΙΚΗ ΔΟΥΛΕΙΑ

“Ο Μικρός Πρίγκιπας 
συναντά τον Νίκο Καζαντζάκη

» Παρουσιάστηκε στο Νεώριο του Μόρο
Πρωτότυπη και ξεχωριστή συγ
γραφική δουλειά που αγκαλιάζει 
δύο απ’ τους μεγαλύτερους συγ
γραφείς παγκοσμίως τον Νίκο Κα
ζαντζάκη και τον Αντουάν Ντε Σεν 
Εξιπερί. Αυτή είναι η νουβέλα του 
συγγραφέα Χρήστου Τσαντή “Ο 
Μικρός Πρίγκιπας συναντά τον 
κύριο Καζαντζάκη στον δρόμο της 
αναζήτησης” που παρουσιάστηκε το 
βράδυ της Κυριακής στο Νεώριο 
Μόρο.

«Πρόκειται για δύο ιστορίες που ρέουν παράλ
ληλα και ενώνονται σε δύο διηγήσεις του φα
νταστικού μικρού πρίγκιπα και τ®υ Νίκου Καζα
ντζάκη. Ενα ταξίδι αναζήτησης στην παιδική μας 
ψυχή, αν πούμε ότι αυτό συμβολίζει ο μικρός πρί
γκιπας, με τη φωνή αναζήτησης της συνείδησης 
όπως προτάσει ο Καζαντζάκης», είπε ο συγγρα
φέας Χρήστος Τσαντής παρουσιάζοντας το βιβλίο 
του.

Παράλληλα επεσήμανε πως σε μία εποχή που

(Από Αριστερά) Α. Γαλανάκη, Λ. Μποτωνάκης, Χ. Τσαντής, Σ. Μιχελογιάννης στην παρουσίαση της 
νουβέλας '0 Μικρός Πρίγκιπας συναντά τον κύριο Καζαντζάκη στον δρόμο της αναζήτησης”.

επικρατεί ένας πόλεμος απέναντι στον λυρισμό, 
την ποίηση, την ομορφιά και την αναζήτηση τα 
έργα των Εξιπερί και Καζαντζάκη είναι αληθινά 
επίκαιρα. Παράλληλα, δήλωσε ενθουσιασμένος 

από την πόλη των Χανίων και τη στήριξη που είχε 
από τον Τύπο, τους πολιτιστικούς Συλλόγους και 
τους πνευματικούς ανθρώπους του Νομού.

Βασικός εισηγητής ήταν πρόεδρος της Επιτρο

πής Χανίων της Διεθνούς Ενωσης Φίλων Ν. Κα
ζαντζάκη κ Σήφης Μιχελογιάννης. «Ο μεν Εξιπερί 
μεταφέρει στη λογοτεχνία ότι περίσσευε από τους 
έρωτές του, από τη διαδικασία της παραπλάνη- 
σής του στους αιθέρες με το αεροπλάνο του, ενώ 
ο Καζαντζάκης είναι ο άνθρωπος που έχει ιδέες, 
φιλοσοφία, εμποτισμένη πολιτική και κοινωνική 
δράση. Αυτά μεταφέρει σε λογοτεχνικά δημι
ουργήματα. Ενα κοινό σημείο είναι ότι και οι δύο 
έχουν μία γοητευτική μυθοπλασία Η διαφορά τους 
είναι ότι ο Εξιπερί έχει περισσότερα λυρικά στοι
χεία και σταματά στα στοιχεία του δυτικού πολι
τισμού, ενώ ο Καζαντζάκης αγωνίζεται για να συν
δέσει τον δυτικό και τον ανατολικό πολιτισμό. Ηταν 
ένας προάγγελος της σημερινής πολυπολιτισμ- 
κότητας. Και οι δύο τονίζουν την ανάγκη και τη 
σπουδαιότητα των ανθρωπιστικών αξιών στην τε- 
χνοκρατική εποχή που ζούμε και στην ανάγκη δια
τήρησης του περιβάλλοντος», τόνισε ο κ. Μιχε- 
λογιάννης.

Αποσπάσματα από το βιβλίο αφηγήθηκε ο ηθο
ποιός Λευτέρης Μποτωνάκης, ενώ την επιμέλεια 
της εκδήλωσης είχε η κα Αθηνά Γαλανάκη.

Γ. ΚΩΝ.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ

Βραβεία για πρωτότυπες επιστημονικές μελέτες στη Φιλοσοφία
ΑΠΕ »

Βραβεία για πρωτότυπες επιστημονικές με
λέτες στον τομέα της Φιλοσοφίας, προκήρυξε 
η Ακαδημία Αθηνών. Συγκεκριμένα, σύμφωνα 
με σχετική ανακοίνωση, έχουν προκηρυχθεί τα 
εξής βραβεία:

1. Βραβείο Μιχαήλ Ν. Κοκολογιάννη, στη μνή
μη της αδελφής του Ερσης, με χρηματικό έπα
θλο 3.000 ευρώ, το οποίο θα απονεμηθεί σε Ελ
ληνα για τη βράβευση πρωτότυπης επιστημο
νικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδημοσίευ
της, με θέμα “Η διδασκαλία της φιλοσοφίας στη 
μέση εκπαίδευση: κριτική αξιολόγηση και συ
γκριτική εξέταση με τις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης”. Η προθεσμία υποβολής μελετών, σε 

πέντε αντίτυπα ή αντίγραφα, είναι έως τις 30 
Απριλίου 2015.

2. Λυκούργειο βραβείο με χρηματικό έπαθλο 
5.000 ευρώ, από τα έσοδα της δωρεάς Πανα
γιώτη Γραμματικάκη, για την καλύτερη ανέκ
δοτη επιστημονική εργασία Ελληνα επιστήμονα 
του εσωτερικού ή του εξωτερικού, σε τομέα της 
Φιλοσοφίας. Η προθεσμία υποβολής μελετών, 
σε πέντε δακτυλογραφημένα αντίγραφα, ανώ
νυμα με κάποιο ρητό ως ένδειξη, σύμφωνα με 
τους γενικούς όρους (αριθ. 4), είναι έως τις 30 
Απριλίου 2016. Το βραβείο θα απονεμηθεί τον 
Δεκέμβριο του 2016. Αν η προκήρυξή του απο
βεί άγονη ή κανένα από τα υποβληθέντα έργα 
δεν κριθεί άξιο για βράβευση, η Ακαδημία έχει 

το δικαίωμα να απονείμει το βραβείο σε άλλο 
έργο, δημοσιευμένο, με θεματική συγγένεια, 
έστω και αν δεν έχει υποβληθεί σχετική αίτη
ση.

3. Βραβείο Παναγιώτου Π. Οικονόμου, σύμ
φωνα με τους όρους της διαθήκης του Γεωρ
γίου Π. Οικονόμου, με χρηματικό έπαθλο 
3.000 ευρώ για συγγραφή πρωτότυπης επι
στημονικής μελέτης, δημοσιευμένης ή αδη
μοσίευτης με θέμα “Οι Νόμοι του Πλάτωνος”. 
Η προθεσμία υποβολής μελετών, σε πέντε δα
κτυλογραφημένα αντίγραφα, ανώνυμα με κά
ποιο ρητό ως ένδειξη, σύμφωνα με τους γενι
κούς όρους (αριθ. 4), είναι έως τις 30 Απριλί
ου 2015.

4. Βραβείο Γεωργίου Θ. Φωτεινού, με χρη
ματικό έπαθλο 5.000 ευρώ, για τη βράβευση 
πρωτότυπης επιστημονικής μελέτης, δημοσι
ευμένης ή αδημοσίευτης με θέμα «Η ιστορία 
της Ακαδημίας Πλάτωνος από της ιδρύσεώς 
της το 387 πΧ μέχρι της καταργήσεώς της από 
τον αυτοκράτορα Ιουστινιανό το 529 μΧ». Η 
προθεσμία υποβολής μελετών, σε πέντε αντί
τυπα ή αντίγραφα, είναι έως τις 30 Απριλίου 
2015.

Πληροφορίες για τα βραβεία, τα οποία θα απο- 
νεμηθούν τον Δεκέμβριο του 2015, μπορούν να 
αναζητήσουν οι ενδιαφερόμενοι στον ιστότο- 
πο www.academyofathens.gr ή στο τηλέ
φωνο 210/3664700, εσωτερικό 804.
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Μελέτη αναβάθμισης 
παλιών εγκαταστάσεων

Κεντρικά συστήματα 
για ξενοδοχεία και άλλες 

επαγγελματικές εφαρμογές

Οικιακής χρήσης από 570€
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ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ & ΩΡΟΛΟΓΙΑ 
σε Χρυσό — Ασήμι και Πολύτιμες Πέτρες 

ΑΠΟ 20 Ευρώ
ΤΖΑΝΑΚΑΚΗ 52 & ΜΠΟΝΙΑΑΗ

Τηλ. 28210-51777

ΟΛΑ -70%
Τ« Ρολάγια -50%

Προλάβετε!!
Κλείνουμε!!

Σε μία εβδομάδα


